ATIVIDADES DE
MATEMATICA - 8° ANO A

ATENCAOQ: O0S  CONTEUDOS  DAS  AULAS A
SEGUIR ~ SAO  REFERENTES A0  CADERNO  SAO
PAULO  FAZ  ESCOLA, QUE  ESTAO  SENDO
REVISADAS ~ ATRAVES  DAS  AULAS NO  CENTRO
DE MIDIAS SP, INICIADO NO DIA 27 DE
ABRIL DE 2020, QUE DEVERAO SER
ACOMPANHADAS ~ PELOS ~ ALUNOS  PARA  FUTURAS
INTERVENCOES DO PROFESSOR.

ESTE  MATERIAL A SEGUIR E PARA QUE O
ALUNO POSSA  ESTUDAR E TRANSCREVER TODOS 0S8
CONTEUDOS EM SEU CADERNO DE CLASSE, DE PROPRIO
PUNHO, VAMOS TERMINAR AS ATIVIDADES DO 1°
BIMESTRE, O QUANTO ANTES PARA FECHARMOS AS
NOTAS. OBRIGADO. CONTO COM VOCES. COMPARTILHAR COM
0S COLEGAS QUE NAO POSSUIEM ACESSO A NENHUM MEIO
DE ACESSO. E CORRE PRO ABRACO. OU ESPERE!!!!
ESTAMOS DE QUARENTENA. KKKKKK

PROFESSOR WANILSON
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8" Série A, transcrever para o caderno e tirar duvidas com o professor.

Quadrilitero

Nome

Caracteristicas

Trapézio
Retangulo

- E um quadrilatero em que dois lados sdo paralelos.
- E um quadrilatero em que dois dngulos séo retos.

Trapézio
Isosceles

- E um quadrilatero em que dois lados séo paralelos.
- Em um trapézio isosceles, as diagonais sdo
congruentes.

- Em um trapézio isosceles os lados ndo paralelos sdo
congruentes.

Trapézio
Escaleno

- E um quadrilatero em que dois lados sdo paralelos.

Paralelogramo

- Um paralelogramo ¢ um quadrilatero em que os lados

opostos sdo paralelos, ou seja, possui dois pares de
lados opostos paralelos e congruentes.

- As diagonais se cruzam em seus respectivos pontos
médios.

- Em um paralelogramo os angulos opostos sdo
congruentes.

- Cada diagonal separa um paralelogramo em dois
tridngulos congruentes.

Retdngulo

- As diagonais tém a mesma medida.

- As diagonais se cruzam em seus respectivos pontos
médios.

- Cada angulo interno mede 90°.

- Os lados opostos sdo paralelos entre si.

Losango

- As diagonais se cruzam em seus respectivos pontos
médios.

- Os lados opostos sdo paralelos entre si.

- Todos os lados tém a mesma medida.

- As diagonais sdo perpendiculares entre si.

Quadrado

- As diagonais tém a mesma medida.

- As diagonais se cruzam em seus respectivos pontos
médios.

- Cada angulo interno mede 90°.

- As diagonais sfo perpendiculares entre si.

- Os lados opostos sdo paralelos entre si.

- Todos os lados tém mesma medida.
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QUADRILATEROS
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QUADRILATEROS A QUADRILATEROS

CONVEXO NAQ - CONVEXOQ

Trapézios

Z N

-RETANGULO Paralelogramo

-1SOSCELES

_ESCALENO / \

RETANGULO LOSANGO

QUADRADO

A licdo de geometria de Carlos tratava de um paralelogramo DEFG com diagonais que se
interceptam no ponto O. Sendo a medida do segmento DO igual a 8,5 cm e a medida GO

igual a 12 cm, ajude Carlos a calcular a medida das diagonais DF & GE que foram tragadas.
D Faca o esbogo da figura.

a3 5> C/SV\L,QAMV\AU“J i‘k««L i W%OUO{CU) :D-b'-'O—’f:-

DF = Do+0F GE = 12+12

e} ¢ ey ~ — .
DF = $5+85 GE = 4 Cnn
DF = 1+ Cwm

14 Otavio comprou todos os materiais necessarios para a confeccio de uma pipa. Cortou o papel
no formato de um quadrilatero convexo com dais pares de lados consecutivos congruentes.
Em sequida, colou as varetas de sustentago nas diagonais desse quadrilatero e colocou uma
cauda Desenhe a pipa que Otavio construiu. O que vocé pode dizer a respeito das diagonais?
/ '
M = Poute Medug

A . |
WCL OINAAA OLLo_‘aeq,‘a‘ A
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ATIVIDADE 1 — POSSIVEIS EVENTOS — A PRESENCA DO ALEATORIO

1.1 Em um sorteio entre 20 participantes, cada um recebeu um nimero, entre 1 €20, sem
repeticdo. Sabendo que cada participante teve direito a um unico nimero, escreva:

a) Os elementos que formam o espago amostral desse sorteio.

Espaco amostral — () sdo todos os elementos que compOe o conjunto
n (S) —» é o total de elementos do conjunto
S=1{1,2,3,456,7,8910,11,12,13,14,15,16,17, 18,19,20}

n(S) = 20

b) Os elementos que descrevem o evento: “O resultado ¢ um nimero par maior que 4 e
menor que 207,

Evento —» (E) é o conjunto que foi trabalhado

4 < E < 20 (numero PAR maior que 4 e menor que 20)

E = {6,8,10,12,14,16,18}

0 numero 20 nio entra pois ele é igual a 20 e tem que ser menor que 20.
n (E) = 7 (elementos)

¢) O ntimero de elementos do evento que resultem em um numero primo.

Numero primo: todos os numeros divididos por 1 e por ele mesmo.

$= {2,3,5,7.11,13,17,19}

n(S) =28

d) A probabilidade de ao se sortear um nimero ao acaso 0 evento ser multiplo de 6.
E = {6,12,18}

n(E)=3
Probabilidade: E a porcentagem de ocorréncia de um evento.

n (E) Evento 3 o
n(S) Espago Amastral. 20 30 L-—- @>

-Z0
10'0
~100_
o
b) Prebabilidaddl ) ) @;}\
| l_{?— 036 x (00 = e
Y- Y\<£> 2t Zg 0,35
“\(53 e 100

¢) Trobalailidads :
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1.2 Ao dividir ao acaso o nimero 60 por um de seus divisores positivos naturais, diferente
de zero, qual é a chance de essa divisdo ser feita por um numero que seja par e multiplo
de 57 Expresse o resultado em forma de porcentagem.

Divisores de 60
S = {1,2,3,4,5,6,10,12,20,30,60}
n (S) = 12 elementos

Par e Multiplo de 5 3 O 337
E = {10,20,30,60} o= 'y 100
n(E) =4 10 01537 —_—

. i . nimero Evento {o 3.9 2
Probabilidade = nimero Espago Amostral { ’
P= el 33,3%

“1273 7

1.3 Eduarda, Pedro, lasmin e Evandro estdo brincando de jogar dados. Antes de iniciarem
os langamentos, definiram algumas regras:

Todos terdio que apostar em um niumero de 1 a 12 pois vao brincar com dois dados;
Ganha um ponto quem primeiro tirar nos dados o nimero apostado;

O resultado sera dado pela soma das faces de cima dos dados;

Apos trés rodadas, ganha quem tiver o maior nimero de pontos.

A tabela ilustra a situacéo.

Rodada | Nome | Numero apostado | Numero que sairam | Resultado
nos dados
Evandro 12 Sel 6
10 Iasmin 9 led 5
Eduarda 7 PA-L 3
Pedro 1 4e6 10
Evandro 10 2¢6 8
20 Jasmin 8 6e3 9
Eduarda 4 5e2 7
Pedro 7 2e3 5
Evandro 3 le3 4
30 Jasmin 6 5e5 10
Eduarda 8 2eb 8
Pedro 11 5e4 9

Analisando a tabela feita por eles, responda:
a) Quem ganhou o jogo?

Evento numero: 1n (E) = @
21, Dn(E) =1
3{(1,2)2DinE) =1
4{(1,3)22)B}n(E) =3
5{(1,4)(23)(32)@ D} n (E) = 4
6{(1,5)(2,4)(3,3)(4.2) (5D} n (E) =5
7{(1,6)(2,5)(3,4)(4,3)(5.2)(6,)}n (E) = 6
8{(2,6)(3,5)(4,4)(53)(6,2)}n(E) =5



9{(3,6)(45)(5,9(63)} n (E) =4
10 {(4,6)(5,5)(6,4)} n (E) = 3
11{(5,6)(6,5)}n (E) =2
12{(66)}n(E) =1

Probabilidade: (12,22 e 32 rodadas 7
-Evandr0P=1(+3+2=6 ) I40 L’j‘é'gg 32/870
-lasminP =4 +5+5 = 14 0 i ~108 673

-EduardaP =6+3+4+5=14 Jb _5-2’0 Chawce
-PedroP=0+6+2=8 %

Provavelmente: Eduarda ou lasmin D3¢

b) Qual € a chance de Eduarda ganhar na 1* rodada tendo escolhido o niimero 7?
-Evandro E = (6,6) »n(E) =1

-lasmin P = {(3,6)(4,5)(5,4)(6,3)} » n(E) = 4

- Eduarda P = {(1,6)(2,5)(3,4)(4,3)(5,2)(6,1)} = n (E) = 6

-PedroE = 0 o
. w36 | Yol2L | 60 3L
e EvandroP = ;l—(;)— = 5= 27% — 3 002+ | -0 O#‘i | 5(,’ D,léé
o lasminP="E - % _1119 280 e | 270
n(SzE) 36 ~252 ‘ j,é } _,Zf G
_ niE) _ _f_j__ —— \ em— { _/;_____—
e FEduardaP = crealit 16,6% 28 4 ‘\ 240
R) A chance é de 16,6% ‘ =216

- . 24
¢) Ao apostar no numero 1 na primeira rodada, Pedro fez uma boa aposta? Justifique?
Ndo. Nao tem nenhuma chance de sair s6 1 no lancamento de 2 dados.

(¢
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1.4 Uma crianga esté brincando com bolinhas numeradas de 1 a 15, que estdo dentro de
uma caixa. Sabendo que durante a brincadeira a crianga derrubou uma das bolinhas no
chio, determine a probabilidade de ocorrerem os seguintes eventos:
s={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15}
n(E) =15
a) O nimero da bolinha que caiu ser par. B

Ser Par:E = {2,4,6,8,10,12,14} : < 0,466 P
i (E) = 10 L x100 (4667
n(E) 7 60 04Cb - 40 4 !
p= = L =46,6% (00 : ,

n(s) 15 -90 -
t0

b) O numero da bolinha que caiu ser primo.
Ser nimero Primo: E = {2,3,5,7,11,13} P

n(E) = 6 co Us up9. )
n (E) 6 —~0 ©OY o/
= — = — = 40% 2= /
n(S) 15 O

¢) O numero da bolinha que caiu ser par e primo.

IR ’\\
Ser namero Par e Primo: E = {2} YA ‘
()
n(E) =1 ,’QQL.LS— ' (0O é/éé7u
1 : Y

_nE_1_ - 92 0 066
P= 5" = = 6,6% 190 b6

10
d) Ter caido qualquer uma das bolinhas, independentemente do numero marcado.
E = {todas as bolinhas}

n(E) =15
. BE) B nony
w18

1.5 Uma empresa oferece bimestralmente uma palestra a seus colaboradores. Os temas
sugeridos para o 4° bimestre sdo: Saude, Finangas e Investimentos, Alimentagdo Saudavel
e Recursos Hidricos.

E feita uma votagdo em cada setor, € o tema mais votado ¢ escrito em um pedago de papel.

A figura ilustra a votagdo dos setores.

Setor 1 Setor 2 Setor 3 Setor 4 Setor 5
, i i ., Finan.
Sautde Alim. Alim. Satde
Saud. Saud. e lnv.
Setor 6 Setor 7 Setor 8 Setor 9 Setor 10
Alim. || sauge || F@™ || Alm- || sadde
Saud. e Inv. Saud.




Setor 11 Setor 12 Setor 13 Setor 14 Setor 15
Finan. . i

Rec. Saude Alim. Rec.
e Inv. Hid. Saud. Hid.
Setor 16 Setor 17 Setor 18 Setor 19 Setor 20

i Finan. i Finan. ,

Alim. Alim. Satde
Saud. e Inv. Saud. e Inv.

Em seguida, todos os papéis sio dobrados igualmente e colocados dentro de uma caixa,
para que o tema da palestra possa ser definido por meio de um sorteio. Analise as

informagdes que foram dadas e responda:

a) Quantos votos recebeu cada tema? Organize-os em uma tabela.

Tema Quantidade de votos
Satde 6
Financas e Investimentos 3
Alimenta¢éio Saudavel 7
Recursos Hidricos 2

Total 20

b) Qual € a probabilidade de cada um dos temas ser sorteado?
-Saude:n (E) =6 col Q20 P

S 3@7 |
— = — 300 =6 o [#) 3 k:/,/
n(s) 20 /° ——r =4

n(E) 6

©

- Finangas e Investimentos: n () = 5

' = 9 Z \\
P:n(E):i:25% (_D‘OL;-(;?,‘” .52 )
n(S) 20 42 025 L e
{00 7
O
- Alimentacdo Saudavel:n (E) = 7 Vi
n (E) 7 [ L0 3 S_ s
= = — = 359 Q‘Q = )
n(S) 20 “ -¢© 0,35 ( 7
100
- Recursos Hidricos: n (E) = 2 ~12=
_n(E) 2 10%
T nE) 20 7
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Agora & com vocé! Junte-se com outros dois colegas de sua sala e formulem uma situacio-
-problema que envolva o principio multiplicativo da contagem e o calculo de probabilida-
des. Quando a situagao estiver pronta, proponha a uma outra dupla de colegas que discu-
tam e resolvam o problema formulado por vocés. Ah, ndc se esquecam de também
resolverem o problema proposto por outra dupla. Quando tude estiver pronto, verifiquem
as respostas e discutam os raciocinios que foram tracados durante a resolugéo.

TESTE SEU CONHECIMENTO

(SARESP-2008) Para organizar a programagao da radio de uma escola foi feita uma pesqui-
sa de opinido para verificar o interesse dos 600 alunos pelos diferentes ritmos musicais. O
resultado de pesquisa para a escola foi apresentado no gréfico:

Outros
8%

Assinale a alternativa com a tabela associada a este gréfico.

Rap MPB Axé Qutros
Namero de Alunos 300 150 100 50
Rap MPB Axé Outros
Numero de Alunos 150 100 300 50
Rap MPB Axé Qutros
Numero de Alunos 300 100 50 150
Rap MPB Axé OQutros
Numero de Alunos 100 150 300 50




2. SARESP-2015) Para frequentar as aulas de basquete, Rodrigo tem trés camisetas, uma pre-

ta, uma amarela e uma branca, e duas bermudas, uma cinza e outra preta.

De quantas maneiras diferentes Rodrigo pode se vestir para as aulas?
al 3

4
¢} 5
b

\
‘:i;

3. (SAEB)Sendo N = (-3)° - 3°, entdo, o valor de N &:

al 18
b) 0

¢} -18
d) 12

4. (SAEB JFabricio percebeu que as vigas do telhado da sua casa formavam um tridangulo re-
tangulo que tinha um angulo de 68°. Quanto medem os outros angulos?

22° ¢ 90°
45° e 45°
56° e 56°
90° e 28°




